



Informationsblatt nach Art. 13 der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) bei der Netzgesellschaft Lübbecke mbH im Zuge des Zugangs zum Smart Meter-Energieportal

Die DSGVO bildet die gesetzliche Grundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten. Diese stärkt die Rechte der Betroffenen. Die Wahrung der Transparenz bei der Datenverarbeitung ist für die Netzgesellschaft Lübbecke mbH von besonderer Bedeutung. Hiermit kommen wir Ihrem Informationsanspruch nach.

Thermit Rentinen wil illien illientationed repraem taon.	
Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen	Netzgesellschaft Lübbecke mbH Gasstraße 1 32312 Lübbecke Tel.: 05741-346055, Fax: 05741-346056 E-Mail: info@netzgesellschaft-luebbecke.de
Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten	Datenschutzbeauftragte der Netzgesellschaft Lübbecke mbH persönlich Netzgesellschaft Lübbecke mbH Gasstraße 1 32312 Lübbecke E-Mail: datenschutz@netzgesellschaft-luebbecke.de
Zweck und Notwendigkeit	Die NGL verarbeitet personenbezogene Daten zum Zweck der Bereitstellung des Smart Meter-Energieportals, sofern Sie sich freiwillig für den Zugang registriert haben. Über das Kundenportal können Sie die Verbrauchswerte Ihres Zählers im Sinne von § 61 MsbG einsehen ("Energie-Cockpit").
	Zu den Zwecken der Verarbeitung gehören unter anderem: • Errichtung und Betrieb von Mess- und Steuereinrichtungen sowie Informations- und Kommunikationstechnik im Sinne von § 3, § 29 bis 32 sowie § 34 MsbG unter Einhaltung der datenschutzrechtlichen Vorgaben des § 50 MsbG;
	Relevante personenbezogene Daten sind regelmäßig: • Stammdaten: Name, Vorname, Kontaktdaten (Anschrift, Telefonnummer, E-Mail-Adresse); • Daten zur Erfüllung unserer (vor-)vertraglichen Verpflichtungen: Zählernummer, Zählerstand, Verbrauchs- und Erzeugungsdaten.
	Im Kundenportal können Sie nach Aktivierung insbesondere: • Nachrichten aus Ihrer Postbox abrufen; • Mit uns über ein Kontaktformular kommunizieren.
	Soweit Ihre schutzwürdigen Interessen nicht überwiegen, verarbeiten wir Ihre Daten zur Wahrung der folgenden berechtigten Interessen von uns oder von Dritten: • Sicherstellung der Funktionsfähigkeit, Sicherheit und des Betriebs unserer IT-Systeme einschließlich des Kundenportals sowie Weiterentwicklung dieser Maßnahmen;
	Alternativ Sofern Sie das Eperaie Cockpit (Smart Meter Eperaieportal) als

Sofern Sie das Energie-Cockpit (Smart Meter-Energieportal) als Online-Lösung nicht nutzen möchten, kann die Verbrauchsvisualisierung jederzeit auch über die lokale sog. TRuDI-Software (Transparenz- und Displaysoftware) erfolgen. Die TRuDI-Software ist kostenfrei bei der PTB (Physikalisch-Technische Bundesanstalt) erhältlich. Weitere Informationen hierzu finden Sie unter Transparenz- und Displaysoftware TRuDI - PTB.de.





	I
Rechtsgrundlage	Die Datenverarbeitung erfolgt aufgrund der aktiven Nutzung des Smart Meter-Energieportals (Einwilligung gem. Art. 6 Abs. 1 lit. a DS-GVO), aufgrund eines Vertrages gem. Art 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO i.V.m. § 61 MsbG und aufgrund eines berechtigten Interesses gem. Art 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO.
Speicherdauer	Wir stellen Ihnen historischen Energie-Verbrauchswerte gem. MsbG zur Verfügung. Ihre Daten werden für die Dauer der Vertragsbeziehung zwischen Ihnen und der Netzgesellschaft Lübbecke mbH gespeichert. Darüber hinaus werden die Daten aufgrund handelsrechtlicher Vorschriften zehn Jahre aufbewahrt. Im Übrigen gelten die regelmäßigen Verjährungsfristen (3 Jahre).
Empfänger/Kategorien von Empfängern	Wir setzen Auftragsverarbeiter (unter anderem IT-Dienstleister, wie hier insbesondere den Smart-Meter-Gateway-Administrator zum Betrieb von intelligenten Messsystemen und eines Online-Portals zur Verbrauchsvisualisierung ein), die für uns gemäß Art. 28 DS-GVO tätig sind.
Betroffenenrechte	Auskunftsrecht (Art. 15) Recht auf Berichtigung (Art. 16) Recht auf Löschung (Art. 17) Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18) Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20) Widerspruchsrecht (Art. 21) Ihr Beschwerderecht (Art. 77) können Sie unter anderem bei der/dem Landesbeauftragte/n für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen wahrnehmen. Kontaktdaten der Aufsichtsbehörde: Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen Postfach 20 04 44 40102 Düsseldorf Tel.: 0211 38424-0 Fax-Nr.: 0211 38424-10 E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de
Widerruf	Die Einwilligung kann jederzeit für die Zukunft widerrufen werden. Die Daten dürfen ab dem Zeitpunkt nicht mehr verwendet werden. Der Widerruf muss schriftlich erfolgen, es genügt die Mitteilung per Mail an info@netzgesellschaft-luebbecke.de. Die Verarbeitung der Daten war bis zum Zeitpunkt des Widerrufes rechtmäßig.
Profiling (automatisierte Entscheidungsfindung)	Ein Profiling seitens der Netzgesellschaft Lübbecke mbH findet nicht statt.
Datenübermittlung in Drittstaaten	Eine Übermittlung der verarbeiteten Daten ist nicht vorgesehen.